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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Επείγουσα ανάγκη πλήρους στελέχωσης του Γενικού Νοσοκομείου 

Σύρου  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Είναι ιδιαίτερα ανησυχητική η κατάσταση λειτουργίας του Γενικού Νοσοκομείου 

Σύρου, το οποίο αποτελεί τη βασική δευτεροβάθμια δομή υγείας για τις 

Κυκλάδες. Παρά τη δημόσια δέσμευσή σας κατά την επίσκεψή σας στη Σύρο 

στις 31 Αυγούστου 2025, σύμφωνα με την οποία θα προκηρύσσονταν όλες οι 

κενές θέσεις ιατρών, προκύπτει ότι επίκειται η προκήρυξη μόνον δύο θέσεων, 

Καρδιολόγου και Γενικού Χειρουργού. Η εξέλιξη αυτή δεν ανταποκρίνεται στις 

πραγματικές ανάγκες του νοσοκομείου και απέχει σημαντικά από όσα είχαν 

ανακοινωθεί. 

Την τελευταία πενταετία έχουν αποχωρήσει συνολικά 24 ιατροί από το 

νοσοκομείο λόγω συνταξιοδοτήσεων, μεταθέσεων και παραιτήσεων, χωρίς 

ουσιαστική τους αντικατάσταση. Η κατάσταση έχει πλέον φτάσει σε οριακό 

σημείο: η Χειρουργική Κλινική λειτουργεί με έναν μόνο Γενικό Χειρουργό αντί 

των τεσσάρων που υπήρχαν επί χρόνια· η Παθολογική Κλινική διαθέτει μόλις 

τρεις ιατρούς αντί των έξι προβλεπόμενων· η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού 

κινδυνεύει να αναστείλει τη λειτουργία της μετά την 1η Ιανουαρίου 2026, καθώς 

αναμένεται να παραμείνει με έναν μόνο γιατρό· κρίσιμες ειδικότητες όπως 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1726

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/12/2025



Νευρολόγος, Ψυχίατρος, Φυσίατρος, Δερματολόγος και Γενικός Ιατρός 

απουσιάζουν πλήρως· δεν έχουν καλυφθεί οι θέσεις Ενδοκρινολόγου και 

Γαστρεντερολόγου· ενώ το Παθολογοανατομικό Εργαστήριο αναμένεται να 

κλείσει μετά την επικείμενη συνταξιοδότηση της διευθύντριας, χωρίς να έχει 

προκηρυχθεί θέση αντικατάστασης, με αποτέλεσμα τα δείγματα να πρέπει να 

αποστέλλονται στην Αθήνα. Παράλληλα, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 

δεν υπάρχει κανένας μόνιμος ιατρός, ενώ για την κάλυψη των αναγκών της 

Νευρολογικής ειδικότητας έχει επιλεγεί λύση σύμβασης με εταιρεία, η οποία 

προβλέπει μόλις δώδεκα ραντεβού τον μήνα. 

Την ίδια στιγμή, ο Νόμος 5161/2024, που ψηφίστηκε με στόχο την ενίσχυση 

των άγονων και νησιωτικών περιοχών, δεν εφαρμόζεται πλήρως. Παρότι 

προβλέπεται ότι κάθε θέση ιατρού που αποχωρεί λόγω μετάθεσης πρέπει να 

προκηρύσσεται άμεσα, αυτό δεν συμβαίνει. Ενώ έξι ιατροί έχουν αποχωρήσει 

πρόσφατα βάσει της συγκεκριμένης ρύθμισης, έχουν προκηρυχθεί μόνο δύο 

θέσεις, γεγονός που επιτείνει τα κενά και καθιστά τον νόμο ουσιαστικά ανενεργό 

στην πράξη. 

Σοβαρές ελλείψεις παρατηρούνται και στο νοσηλευτικό, τεχνικό, διοικητικό και 

λοιπό προσωπικό. Το υπάρχον νοσηλευτικό προσωπικό δεν επαρκεί για την 

κάλυψη του κυκλικού ωραρίου ούτε της ελάχιστης νόμιμης στελέχωσης. Στα 

τμήματα καθαριότητας, ακτινολογικού και τεχνικής υπηρεσίας η κατάσταση 

είναι αντίστοιχα δύσκολη, ενώ το αίτημα για πρόσληψη επικουρικών 

εργαζομένων παραμένει σε εκκρεμότητα, οδηγώντας το νοσοκομείο σε λύσεις 

εργολαβίας, οι οποίες είναι ακριβότερες και λιγότερο αποτελεσματικές. 

Παράλληλα, η δυνατότητα των ιατρών του ΕΣΥ να διατηρούν ιδιωτικό ιατρείο, 

η οποία θα λειτουργούσε ως κίνητρο προσέλκυσης προσωπικού, δεν 

λειτουργεί προς όφελος των νησιωτικών νοσοκομείων. Για χειρουργικές 

ειδικότητες είναι ουσιαστικά ανενεργή λόγω αδυναμίας άσκησης ιδιωτικού 

χειρουργικού έργου στα νησιά, ενώ για άλλες ειδικότητες δημιουργεί συνθήκες 

σύγκρουσης συμφερόντων, επιβαρύνοντας ακόμη περισσότερο το ήδη 

πληττόμενο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε ο κ. Υπουργέ: 



1. Για ποιο λόγο δεν εφαρμόζεται πλήρως ο Ν. 5161/2024 και δεν 

προκηρύσσονται άμεσα οι θέσεις ιατρών που αποχωρούν; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει χωρίς άλλη καθυστέρηση στην 

προκήρυξη όλων των κενών θέσεων ιατρικού προσωπικού, τόσο όσων έχουν 

ήδη αδειάσει όσο και όσων πρόκειται να κενωθούν εντός του 2026; 

3. Ποια μέτρα θα λάβετε για τη σταθεροποίηση και ενίσχυση των Νοσοκομείων 

και Κέντρων Υγείας των Κυκλάδων που βρίσκονται σε οριακό σημείο 

λειτουργίας; 

4. Θα υπάρξει άμεση προκήρυξη θέσης για Παθολογοανατόμου, ώστε να 

αποτραπεί το κλείσιμο της Κλινικής; 

5.  Τι σχεδιάζεται για την κάλυψη των σημαντικών κενών σε νοσηλευτικό, 

τεχνικό και λοιπό επικουρικό προσωπικό; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 




